

“山西好人”闫宏伟

# 崇德尚善 平凡榜样

“遇到了就做,有能力就帮。”这是小店区税务局平阳分局党支部副书记闫宏伟的座右铭。在税务系统耕耘20年来,她一直以奉献诠释忠诚,以尽责铸就担当,以助人彰显爱心。2023年,闫宏伟因助人为乐上榜“山西好人”。

闫宏伟认为,人生在世,应该做一些有意义的事情,力所能及地给予他人帮助,传播善和爱意,才能让生活更温暖。在这种思想的促使下,从2017年起,她积极参与抗震救灾、爱心助学、助老济困,用自己一次次善举照亮他人。

2020年5月,她组织爱心人士为市儿童福利院捐赠了价值1万余元的奶粉。同时,热情与孩子互动做游戏,讲故事,为孩子们的童年生活注入色

彩。此外,在抗疫期间,她化身测温员、引导员,早出晚归,在小区有序开展疫情防控宣传、值班值守、信息登记、返乡人员排查等工作,受到了小区居民的一致好评。

闫宏伟是个热心人,平日里闲不住,当身边朋友、邻居出现家庭不睦的情况时,她总是主动帮忙调解,化解矛盾。小区王女士的爱人在私企工作,常年在外奔波,平日,家庭事务都由王女士一人打理。由于双方聚少离多,缺乏沟通,常常发生矛盾。闫宏伟知道此事后,反复劝导协调,双方均认识到自己的错误,重归于好。

“别小看‘小问题’,‘小问题’若不及时解决就容易造成‘大问题’。”闫宏伟表示,在调解邻里矛盾过程中,她认识到家庭和睦对社会和谐的重要性,

也发现了自己善于心理疏导和调解家庭矛盾的“特长”。2017年,闫宏伟利用闲暇时间学习心理教育学,考取了家庭教育指导师证书和国家心理咨询师二级证书。

于是,在楼上楼下因漏水闹得不可开交、某家某户因婆媳关系产生隔阂的现场,总会出现闫宏伟的身影,2017年以来,她先后利用专业知识,为40多个家庭提供帮助,让这些家庭重新充满欢笑。

热爱生活,乐于奉献的闫宏伟,在单位里积极向上,尽心尽责,作为单位骨干,她一人要为千余家企业提供税务服务;回到家后,她还要操持家务,辅导孩子作业。此外,家中老人生病,她忙前忙后;孩子生病住院,她独自操持。她的生活忙得就像是座

钟上的钟摆一样不得闲。但是,即便如此,她也从不抱怨。她表示,丈夫身在军营保家卫国,作为军嫂,她备感荣光:“他守国,我守家,分工明确,合作愉快!”

崇德尚善,平凡榜样。如今,在闫宏伟的带动下,家人、同事、朋友,周围越来越多的人加入了助人为乐、奉献社会的队伍中来,用微光给人以温暖和力量。

对此,闫宏伟笑着说:“帮助他人过程中,我自己也身心愉悦,别人解决了困难,我得到了快乐,这样就够了。”话语虽然朴实无华,足见她内心的宽广和温柔。

记者 张慧



## 制作纸火箭 放飞航天梦

本报讯(记者 周利芳 通讯员 庄莹)5月25日,北营街道万科城社区开展“放飞梦想 火箭翱翔”科普实验活动,吸引了居民踊跃参与。活动中,孩子们学习航天知识、制作纸火箭,让航天梦住进每位孩子心中。

“火箭一般是喷着长长的火舌,飞入天际,将探测器、人造卫星等装置送上太空,那么火箭是利用什么原

理发射呢?”“推力!”“反作用力!”……活动一开始,社区志愿者用生动的语言和趣味的PPT课件将大家带入了科学的奇幻世界,孩子们对航天科技的热情瞬间被点燃。

学习了航天知识后,在志愿者的指导下,孩子们开始动手制作自己的“火箭”。他们认真听取每个步骤讲解,细心地翻转、折压、粘贴、裁剪……很快,一张张普通的卡纸,在

孩子们的手中变成了一个个可以飞向天空的“火箭”。孩子们鼓足劲儿,用力吹出手中的纸火箭,看着纸火箭冲向天空,顿时欢呼雀跃,“看,我的火箭飞得又高又远”,整个活动现场变成了欢乐海洋。

关爱保护未成年人健康成长

## 普及民法典 现场答疑惑

本报讯(记者 任蕾)民法典是新中国成立以来第一部以法典命名的法律,2024年5月是第四个“民法典宣传月”。5月26日尖草坪法院消息,为宣传民法典,该院组织干警走进迎新俱乐部广场,开展以“美好生活,民法典相伴”为主题的集中宣传活动。

活动现场,法院干警通过发放宣传资料、现场答疑等方式,向过往群众发放《中华人民共和国民法典》等

宣传资料,积极宣传民法典中平等、自愿、公平、诚信和坚持主体平等、保护财产权利、便利交易流转、公平竞争、防范风险等与优化法治化营商环境相关的基本原则和有关规定,引导群众正确运用民法典维护自身合法权益,合理化解矛盾纠纷。同时,对群众提出的法律疑问进行耐心解答,提供了有针对性的法律指导和建议。

此次普法宣传活动,使群众对民

法典有了更深刻的理解,取得了良好的法治宣传效果。下一步,尖草坪法院将严格落实“谁执法谁普法”普法责任,聚焦经营主体和人民群众急难愁盼问题,持续深入开展民法典等相关法律法规普法宣传活动,让法治精神真正走进千家万户。

法治宣传教育

## 老人急需眼药 “格格”奔走买回

本报讯(记者 李涛 通讯员 王姝卉)七旬老人做了眼部手术,需要按时点眼药水。可是,医院开的药恰好用完,老人担心疗效受影响,求助网格员。网格员尝试线上、线下两种途径,终于及时买到两款眼药水。

家住恒大滨河左岸小区的邓大娘,此前由于视线模糊,眼前常有黑

影,到医院就诊。经诊断,为视网膜脱落,上周刚做完手术。术后,出现眼压升高、眼睛疼痛、酸胀等反应,医生叮嘱卧床休息2周至3周,并要求每隔4个小时点一次眼药水。由于疏忽,老人没留意剩余的药量。5月22日清晨突然发现,两瓶眼药水都用完了。老人的眼睛不能吹风,子女在外地工作,只好烦劳网格员跑腿。

上午8时左右,滨体社区网格员赵旭芳骑上电动自行车,连跑几家药店,只买到其中一款。她先给老人送去,又在外卖平台找到了另一款。“小赵,辛苦你了,帮了大忙。”老人按时点了眼药水,向网格员连声道谢。

践行社会主义核心价值观

## 守护餐桌文明 市民争相参与

本报讯(记者 张慧)科学点餐、理性消费、文明用餐……5月26日,在吾悦广场,记者看到,伴随着我市“弘扬传统美德 崇尚勤俭节约”宣传活动的深入开展,在外出就餐时,越来越多的市民根据个人饮食习惯和用餐需求,合理点餐取餐。抵制食品浪费,反对浪费,崇尚节约成为我市社会新风尚。

随处张贴“制止餐饮浪费”宣传标语、服务员认真摆放“公勺公筷”、看得见的“透明厨房”,在吾悦广场,商家纷纷将“文明餐饮”落到实处。而市民则自觉取号排队、打包剩余食物、争当“光盘使者”。无论是商家,还是市民,都积极守护餐桌文明。

在吕氏疙瘩汤店面内,市民赵先生和自己家人午饭结束后,将剩下的几个菜品用餐盒打包起来。他表示几年前去饭店请客吃饭,觉得多点些菜有面子。现在生活水平提高了,下馆子多了,不再流行多点菜了,而是流行光盘行动,“通过绿色生活,践行社会责任,我们都以此为荣,服务员也会提醒我们‘适量点餐’,这样挺好!”

除了自觉打包,记者在万象城还看到,不少商家推出了“小份菜”“半份菜”,来应对和杜绝餐桌上的浪费。对此,市民们直呼安排很合理。市民刘女士表示,“小份菜”“半份菜”可以让自己尝到多品种美食,还能避免浪费。“我和孩子出来吃饭,都是点这种‘小份菜’,食物来之不易,不能浪费。”她说。

反对浪费 崇尚节约